

Въ Недѣлю Мүроносицъ.

(Печаль и радость о Господѣ).

Жено, что плачешь, кого ищешь?

(Іоан. 20, 15).

Такъ спросилъ Іисусъ Христосъ Марію Магдалину, когда она, послѣ погребенія Христа, пришла ко гробу Его, не нашла тамъ тѣла Іисусова, горько плакала и

говорила: унесли Господа моего и не знаю, гдѣ положили Его...

Христосъ изгналъ изъ нея бѣсовъ, попущеніемъ Божиимъ поселившихся въ ней, и Марія, послѣ того, неотступно ходила за Христомъ, слушала ученіе Его и служила Ему. За вѣру и добрую жизнь, за любовь и преданность Богу, за молитву горячую, Марія первая узнала о воскресеніи Христа, ей первой явился Онъ въ саду, у гроба. Онъ видитъ, что она ищетъ тѣло Христово погребенное, съ великой любовію ищетъ, и не можетъ найти, и горько плачетъ у гроба Его... Смотрите-же, какъ дороги Ему эти слезы, съ какою ласкою Господь говоритъ ей: женщина! что ты плачешь, кого ищешь?.. Она узнала Спаса воскресшаго, кинулась къ Нему и горькія слезы ея замѣнились слезами святой радости... Она до кончины своей уже не разставалась со Христомъ; она нашла Его и всегда носила Его въ сердцѣ своемъ; она, по вознесеніи Христа, пошла въ міръ съ проповѣдью Евангелія, обратила многихъ ко Христу и отошла къ Нему, признанная равноапостольною.

Воскресшій Христосъ и нынѣ съ нами. Видитъ Онъ, во всемъ мірѣ Своемъ,—море слезъ человѣческихъ и больше все женскихъ слезъ. Нѣтъ такой женщины, которая до старости не плакала-бы, особенно—въ крестыанствѣ. Если-бы и нынѣ Христосъ спросилъ: что плачете, женщины, кого ищете?—всѣ отвѣты не годны, не любы Ему будутъ. Скажетъ дѣвица: съ досады плачу, скучно мнѣ; или—по женихѣ плачу, его ищу.. А что краше жениха—Христа?... Скажетъ: родители строги, мать ругаетъ, отецъ наказываетъ.. Но искала-ли ты помощи у Отца Небеснаго, просила-ли Мать Пресвя-

тую Богородицу? Женщины,—что плачете, кого ищете?... Дѣти одолѣли: родить ихъ—мука, кормить, растить—слезы; отъ бѣдности, отъ мужей, отъ нужды плачете, хорошей жизни себѣ ищете; отъ болѣзней плачете, здоровья ищете; отъ тоски въ слезахъ живете, покою, радости на землѣ ищете... Плачете-ли, что грѣховъ у васъ много; плачете-ли, что ими каждый часъ Христа распинаете? Плачете-ли, что сердце ваше далеко отъ Господа, что оно и не знаетъ,—гдѣ Христа искать? Ищете-ли Его съ любовію, со слезами, какъ оная Магдалина Марія? Нѣтъ, не о томъ—ваши слезы, не того ищетъ душа ваша. И слезы—грѣшныя, и мысли грѣшнаго ищутъ, что не годно для души спасенія. Женщины! Что-же вы напрасно, но много и горько такъ плачете въ жизни своей? Оттого и нѣтъ у васъ радости свѣтлой, святой на сердцѣ, послѣ горькихъ слезъ..

Вспоминайте-же, въ слезахъ своихъ частыхъ вспоминайте Марию Магдалину, и слезы ея, и радость ея у ногъ Христа воскресшаго. Во всякомъ горѣ, прежде всего, пусть сердце ваше со слезами Христа Спасителя ищетъ. И Онъ невидимо посѣтитъ больную душу, и спроситъ у сердца болѣзнаго: что плачешь, кого ищешь?.. Тебя, Тебя, Спаситель мой дорогой!... скажетъ оно. И любовь, и миль Ему будетъ отвѣтъ такой, и перемѣнитъ печаль Онъ на радость святую тому, кто искренно любить Его. Аминь.

Свящ. Ландышевъ.